26.违背全面性·微练习

1．1993年，罗斯福总统签署田纳西河流域管理局法案，实施对该流域的综合治理与全面发展计划，其“代表现代政府中一种真正新颖而富于想象力的设计。……它将不受那些不相干的国家界限的禁制，而且将是独立经营的、政府所有的公司”。这种经营方式（  ）
A．表明国家放弃对企 业干预           B．改变了田纳西河流域国有制

C．抑制垄断资本主义的发展           D．具有私营企业的某些灵活性

2．结合所学知识，分析下面图表，判断出下列结论中正确的是（  ）
1997—2011年期间内，以中国为目标国的反倾销调查数量及在全球反倾销调查数量中所占比例的动态趋势



数据来源：根据世界贸易组织、中国贸易救济信息网等公布的数据整理所得

A．中国入世后遭遇的反倾销案件一直呈上升趋势

B．经济全球化下的贸易摩擦使国际矛盾日益尖锐

C．加入世贸组织后中国面临的国际贸易环境恶化

D．中国企业在困扰中融入全球化，并适应全球化

3．如下图所示，19世纪英国与美国的产品平均年出口值（百万镑）经历了不断变化的过程。从这幅图表中，我们可以得出的主要结论是



A．英国通过工业革命发展成为“世界工厂”
B．美国凭借第二次工业革命在外贸领域反超英国

C．英国并未从第二次工业革命中获得利益

D．美国通过签订关贸总协定掌握贸易霸权

参考答案

1. D。概括材料须坚持全面性原则。这种经营方式有三个特点：限制减少、独立经营、政府所有。A项错误，属于偷换概念，减少限制不等于放弃干预。B项错误，该公司政府所有；C项缺乏信息支持；D项符合题干要求，故选D。

2. D。从题干信息来看，反映的是1997至2011年的情况，中国2001年入世，换句话说，该题反映的是中国入世前后14年的情况，中国遭遇反倾销数量和占比整体趋势先增后减。题干提供的是史实，题支呈现的是结论，该题考查史论结合能力，即哪个选项与题干信息能构成正确的逻辑推理关系。A项错误，一是时间错误，中国入世的时间是2001年，未涵盖入世前四年的情况；二是只看到上升而未看到下降；B项错误，贸易中的矛盾经过了从加剧到缓和的过程；C项错误，未能涵盖2009年以后反倾销案减少的史实，违背了全面性的原则。D项正确，反倾销案由增加到减少，反映了我国企业逐渐对全球化适应性的增强。

3. B。题干材料提供史实，选项呈现结论，考查史论结合能力。从图片信息来看，自1880年起，美国出口额反超英国，并且优势越来越明显。A项结论可以获得1841年数据的支持，但是不能涵盖其他年份的信息，违背了全面性的原则；B项正确；C项错误，英国贸易额在增长，英国因此获益，只是增长幅度远不及美国；D项错误，关贸总协定二战后建立，故选B。

